

КОЛХОЗНЫЙ РУПОР

Орган Воротынского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

№ 34 (1484)

СРЕДА

Цена 5 коп

1 апреля 1942 г.

XII год издания. Выходит три раза в неделю.

ОБ УЧРЕЖДЕНИИ ПЕРЕХОДЯЩЕГО КРАСНОГО ЗНАМИ ОБКОМА ВКП(б) И ОБЛИСПОЛКОМА ПО ЖИВОТНОВОДСТВУ

Постановление бюро Горьковского обкома ВКП(б) и облисполкома от 30 марта 1942 года.

Бюро областного комитета ВКП(б) и облисполком постановляют:

1. Учредить переходящее Красное знамя обкома ВКП(б) и облисполкома за успехи в развитии животноводства.

2. Вручить переходящее Красное знамя обкома ВКП(б) и облисполкома Фоминскому району, колхозы которого перевыполнили план поголовья по всем видам скота, добились в 1941 году прироста поголовья крупного рогатого скота на 24,3 процента, свиней — на 9,3 процента, овец — на 77,5 процента, выхода от каждой свиноматки 13,2 деловых поросят, на каждые 100 овцематок 163 ягнят

и выполнили план обязательных поставок продуктов животноводства.

Выдать Фоминскому райисполкому 5 тысяч рублей для премирования стахановцев животноводства.

3. Отметить успехи по развитию общественного животноводства в колхозах Тоншаевского района, которые выполнили план 1941 года по поголовью крупного рогатого скота на 100,1 процента; свиней — на 136,4 процента, овец — на 134,7 процента.

Выдать Тоншаевскому райисполкому 3 тысячи рублей для премирования стахановцев животноводства.

Секретарь обкома ВКП(б) М. Родионов.

Председатель облисполкома М. Третьяков.

Комсомолки-трактористки, молодые колхозницы, откликайтесь на призыв ваших орджоникидзевских товаров.

Помогайте своим стахановским трудом приблизить час победы!

ТРАКТОРИСТКИ-РЕМОНТНИЦЫ ВСТУПАЮТ В СОРЕВНОВАНИЕ

Трактористки Воротынской МТС, занятые на ремонте тракторов, обсудили обращение трактористок Орджоникидзевского края о развертывании социалистического соревнования. Все женщины и девушки единодушно решили включиться в это соревнование.

Выступая на собрании, трактористка тов. Парегина взяла на себя обязательство — вспахать на тракторе СТЗ за свою смену 350 гектаров, т. е. на трактор по 700 гектаров в переводе на мягкую пахоту, сэкономить горючего 5 проц. нормы, обучить своего прицепщика тракторному делу.

Вслед за тов. Парегинной слово взяла трактористка тов. Михайлова. Она обязалась за свою смену на тракторе СТЗ вспахать 400 га, т. е. на трактор в переводе на мягкую пахоту 800 гектаров.

От трактористок, имеющих опыт работы на тракторе, не отстали и молодые водительницы тракторов, только что окончившие учебу на курсах и впервые пришедшие на ремонт тракторов. Все они обязались

выработать по 500 га на трактор.

Отвечая на призыв орджоникидзевских трактористок, все ремонтницы Воротынской МТС взяли на себя обязательство — образцово бороться за высокую производительность своих машин, заботливо ухаживать за машиной, строго проводить технический уход за ней с тем, чтобы к концу сезона сохранить все машины в хорошем техническом состоянии. В процессе работы обучить по одному прицепщику тракторному делу.

Трактористки обязались повысить производительность труда на ремонте тракторов, а также на полевых работах при вспашке, бороновании, севе, культивации и т. д., строго экономить нефтепродукты.

Выполняя честно свои обязательства, трактористки выполнят долг перед родиной, фронтом, они помогут бойцам Красной Армии быстрее разгромить фашистскую грабьярмию.

В. Красногоров.

В ПОДАРОК ЛЕНИНГРАДЦАМ

Трудящиеся нашего района отчислили в подарок героическому населению Ленинграда 86 тонн ржи, 1,5 тонны пшеницы, 2,5 тонны картофеля, 2,5 тонны проса, свыше 6 тонн мяса, 850 кг. масла.

Активным участием в организации подарков трудящиеся района показали свою горячую любовь к героическим защитникам города Ленина.

С большим подъемом прошел сбор подарков в Быковском сельсовете. Члены артели им. Пушкина выделили из своего заработка и фонда колхоза 6 тонн зерна, 400 кг. мяса, 50 кг. масла.

Колхозы и колхозники Чугуновского сельсовета собрали для отправки ленинградцам 21 тонну хлеба.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 30 марта

В течение 30 марта на фронте каких-либо существенных изменений не произошло.

За 29 марта уничтожено 25 немецких самолетов. Наши потери — 12 самолетов.

За 29 марта частями нашей авиации уничтожены или повреждены 5 немецких танков, 64 автомашины с войсками и грузами, более 30 подвод с боеприпасами, 10 полевых и зенитных орудий, 27 минометов, 5 зенитно-пулеметных точек, взорваны 4 склада с боеприпасами и один склад с горючим, разбиты 17 железнодорожных вагонов с различными грузами.

За истекшую неделю с 22 по 28 марта немецкая авиация потеряла 161 самолет. Наши потери за этот же период — 71 самолет.

В результате активных операций наших частей, действующих на отдельных участках Ленинградского фронта, противник несет большие потери в живой силе и боевой технике. Только за последние два дня немцы потеряли только убитыми свыше 2.500 солдат и офицеров. Взяты пленные. В боях уничтожено 4 немецких танка, 8 орудий, 15 пулеметов и 2 наблюдательных пункта, разрушено 10 ДОТов и блиндажей. Среди захваченных трофеев 19 орудий, 85 пулеметов, 20 минометов, 2 огнемета, 24 автомата, более 400 винтовок, 223.000 винтовочных патронов, 900 снарядов, 1.380 мин, 890 гранат, 2 радиостанции, 3 бронемашин, 16 автомашин, 5 мотоциклов, 2 походных кухни и другое различное военное имущество.

Наша стрелковая часть, дей-

ствующая на одном из участков Западного фронта, овладела опорным пунктом вражеской обороны. Немцы потеряли убитыми несколько сот солдат и офицеров. Захвачены трофеи, которые подсчитываются. На другом участке наша артиллерия уничтожила немецкий склад с боеприпасами, подбила 2 танка и 2 орудия.

Наше воздушно-десантное подразделение за 5 дней боев уничтожило до 500 солдат и офицеров противника.

Авиачасть, которой командует тов. Златоцветов (Юго-Западный фронт), за два дня сбила 11 вражеских истребителей. Особенно отличились летчики подразделения тов. Минаева, сбившие в течение одного дня 5 вражеских самолетов.

Лейтенант Рязанцев огнем из ручного пулемета сбил над днях немецкий бомбардировщик. Охваченный пламенем, самолет упал на землю.

Несколько объединенных партизанских отрядов Калининской области под командованием т.т. К. и Д. внезапно атаковали 591 немецкий пехотный батальон, направлявшийся на помощь окруженному гитлеровскому гарнизону. После ожесточенного боя батальон был разгромлен. Противник потерял убитыми свыше 300 солдат и офицеров. Партизаны уничтожили 10 автомашин, взорвали боеприпасы и захватили два противотанковых орудия, 12 пулеметов, много автоматов и другое вооружение.

Пленный ефрейтор 8 роты 317 полка 911 немецкой пехотной дивизии Генрих Бордо-

вик рассказал: „За две недели боев наш полк потерял до 1000 человек. Наибольшие потери понесла 8 рота, в которой из 220 человек осталось только 90. 5 рота потеряла 100 человек. Наша дивизия находится на советско-германском фронте около двух месяцев. За это время в частях был ряд случаев дезертирства. Из 5 роты нашего полка дезертировал ефрейтор Герберт Берсте. Он бросил тяжелый пулемет и сбежал в тыл. В 8 роте 308 полка 2 обер-ефрейтора и 2 стрелка отказались пойти в наступление, покинули крупнокалиберный пулемет и удрали с передовых позиций. В 3 полку нашей дивизии разжалован в солдаты и отправлен в штрафную роту лейтенант Хакман, командир 7 роты. Вместе с солдатами своего подразделения он сбежал с поля боя в тыл“.

Финское правительство неоднократно пыталось опровергать сообщения о голоде, царящем в Финляндии. Но, как говорит русская пословица, шила в мешке не утаишь. 28 марта финское министерство народного обеспечения официально объявило населению, что „февральские хлебные карточки, по которым хлеб не был получен, могут быть использованы потом, когда наши запасы хлеба будут восстановлены“. Таким образом, финское правительство проболталось о том, что население Финляндии в конце марта не получило еще и февральского мизерного хлебного пайка.

СОКРУШИТЕЛЬНЫЕ УДАРЫ ПАРТИЗАНСКИХ ОТРЯДОВ ЛЕНИНГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ ПО НЕМЕЦКИМ ОККУПАНТАМ

Итоги боевых действий ленинградских партизан за 8 месяцев

За 8 месяцев отечественной войны партизаны Ленинградской области нанесли немецким оккупантам огромный урон в живой силе и боевой технике. Партизанскими отрядами за этот период уничтожено 16.075 солдат, 629 офицеров, 11 полковников и 3 немецких генерала, расстреляно 67 агентов гестапо, 163 шпиона и предателя. Взято в плен 116 немецких солдат и 11 офицеров.

Партизаны организовали 114 крушений поездов, в результате чего было разбито свыше 700 вагонов с боеприпасами, техникой и гитлеровскими солдатами.

За 8 месяцев войны партизаны разгромили 8 штабов

воинских частей и соединений противника, уничтожили 89 немецких самолетов, 98 танков и танкеток, 25 бронемашин, 1.693 грузовых автомашин и автобусов, 188 легковых автомашин, 99 цистерн с горючим, 362 мотоцикла, 235 велосипедов, 64 трактора-тягача и дрзизн, 27 орудий, 69 пулеметов и минометов, 274 повозки с боеприпасами, продовольствием и всяким имуществом, 359 лошадей. Повреждено и уничтожено 529 узлов и линий связи.

За это же время ленинградскими партизанами взорвано и подожжено два вагона с боеприпасами, 125 складов с боеприпасами, горючим и обмундированием, 5 железнодорож-

ных станций, 388 шоссежных и железнодорожных мостов, взорвано железнодорожное полотно в 77 местах, разрушено 18 телефонных и радиостанций.

В боях с гитлеровцами партизаны захватили трофеи: самолет, 2 орудия, 54 пулемета, 5 минометов, 75 автоматов, свыше 200 винтовок, 54 пистолета, 3 автомашины, 2 мотоцикла, 54 подводы с продовольствием и военным имуществом, 113 лошадей, 8 радиостанций, свыше 27.600 ружейных патронов, 3.000 снарядов, 300 мин, 230 гранат и, кроме того, десятки ящиков с различными боеприпасами, 150 пар лыж и другое военное имущество. **СОВИНФОРМБЮРО.**

С фронтов отечественной войны

БЕССТРАШНЫЙ ПАРТИЗАН

Илья Кузин плавал до войны по каналу Москва—Волга штурманом на пароходе „Мария Виноградова“. Он был самым молодым штурманом—помощником капитана; ему только-только минул 21 год. Кузин вырос в годы советской власти. В школе он был председателем пионерского отряда, в 8-м классе его привяли в комсомол.

Как только гитлеровская Германия напала на Советский Союз, Илья Кузин хотел пойти добровольцем в Красную Армию. Ему отказали; еще в детстве у него была повреждена нога. Он часто ходил в военкомат, в райком комсомола и все-таки добился своего: его послали в партизанский отряд.

Храбро и мужественно сражался с ненавистным врагом Илья Кузин. Молодой партизан в двухстах километрах от Смоленска взорвал железную дорогу, уничтожил воинский эшелон

фашистов. В октябре прошлого года партизанская группа, в которую входил комсомолец Кузин, была загнана минометами немцев в непроходимое болото. Партизанам с трудом удалось выбраться из окружения. Больная нога Кузина дала себя знать: ему пришлось лечь в госпиталь.

Однако, когда фашистские полчища рвались к Москве, комсомолец Кузин снова ушел партизанить в волоколамские леса. Он произвел 150 взрывов, истребив большое количество немцев. 9 фашистских солдат он пристрелил из маузера. Партизаны называли его „грозою волоколамских лесов“.

За мужество и бесстрашие, проявленные в борьбе с гитлеровскими оккупантами, комсомольцу Илье Кузину Президиум Верховного Совета СССР присвоил звание Героя Советского Союза.

(„Комсомольская правда“).

СОВЕТЫ СПЕЦИАЛИСТА**ИСПОЛЬЗУЙТЕ МЕСТНЫЕ УДОБРЕНИЯ ПОД ЛЕН**

Удобрения под лен представляют лучшее средство, обеспечивающее получение высокого урожая льноволокна и повышают качество.

Хорошие результаты дает совместное применение навоза, торфа, птичьего помета, навозной жижи и минеральных—суперфосфата, калийной соли, сульфат-аммония.

Навоз лучше использовать не под лен, а под предшествующую культуру льна, главным образом в пару, под картофель и другие пропашные культуры.

При внесении же навоза непосредственно под лен получается волокно более грубое и менее выравненное, почему и рекомендуют навоз вносить под предшествующую культуру. Если предшествующим будет являться клевер, то навоз вносят в пару.

Хорошо разложившийся торф может вноситься под лен и непосредственно и в смеси с птичьим пометом, а также и в виде компостов с фекалиями, с минеральными удобрениями. Норма внесения компоста 20—40 тонн на один гектар. Правильное и равномерное распределение по полю торфо-компоста удваивает урожай волокна, не снижая его качества.

Птичий помет—быстро действующее удобрение. Он является особенно хорошим удобрением на почвах, бедных азотом. В одном центнере сухого птичьего помета содержится до 5—6 кг. азота.

Помет вносится под лен рано весной под культивацию в сухом и измельченном виде. Помет не-

обходимо ежедневно собирать и хранить в смеси с торфяным порошком. Доза внесения на гектар—5—6 цент. чистого помета или 8—10 цент. смеси с торфо-порошком. Помет можно употреблять и в подкормке посевов, как в сухом виде, так и в перебродившем состоянии, разбавленный водой.

Навозную жижу следует использовать как удобрение под лен, внося под предпосевную обработку почвы, с немедленной заделкой культиватором, бороной. Норма внесения—10—20 тонн жижи. Это количество навозной жижи даст дополнительно почве 20—40 кг. азота и 45—90 кг. калия на гектар. Навозную жижу можно использовать и в качестве подкормки льна, разбавив водой не менее как в 5 раз.

Печивая зола является калий-фосфатным удобрением под лен. Она хорошо действует на наших подзолистых почвах, обогащая почву калием и уменьшает кислотность ее. Тысячи стахановских звеньев вносили под лен золу и получали прекрасные результаты. Внесенная в почву зола в количестве 8—10 центн. на гектар повышает урожай льна на 30—40 проц. и качество волокна на один—два номера.

Вносить золу следует при предпосевной обработке под рандаль или пружинную борону с тем, чтобы заделать ее глубже.

Агрономы:

Н. Леднев, Крестьянинова.

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ (Западный фронт)

Отступающие под ударами Красной Армии гитлеровские войска бросают военное имущество в огромном количестве. Это имущество ремонтируется в мастерских и направляется в Действующую Армию.



Отремонтированные трофейные немецкие минометы.

Фото Ф. Кислова.

Фотохроника ТАСС.

УЧЕБА КОЛХОЗНЫХ ЗВЕНЬЕВЫХ

В колхозе „Путь к коммуне“, Фокинского сельсовета, организована учеба колхозных звеньевых. На курсах занимаются 32 звеньевых.

Кроме агротехнических лекций по обработке почвы и выращиванию высокого урожая, на курсах будут проведены практические занятия по заготовке верхушек клубней картофеля.

Руководитель агитколлектива сельсовета тов. Одинцов знакомит курсантов с важнейшими событиями за рубежом и на фронтах отечественной войны.

Ф. Зубрилов.

Досрочно уплатили военный налог

В колхозах Ивановского сельсовета большинство колхозников досрочно рассчитываются по уплате военного налога за весь 1942 год.

Так, все члены колхоза „Новинки“ первыми в сельсовете полностью уплатили военный налог за весь год. Кроме того, в этом колхозе проведено коллективное страхование, в котором участвуют все колхозники.

Своим досрочным выполнением денежных обязательств колхозники-патриоты помогают крепить мощь родины, дают Красной Армии еще больше вооружения.

На 20 марта финансовый план первого квартала по сельсовету выполнен на 150 проц.

Е. Самсонова.

ЛЕКЦИЯ В КОЛХОЗЕ

На-днях в Фокиевском колхозном клубе была организована лекция на тему: „Великий русский народ—передовой отряд рабочего класса в борьбе с германским фашизмом.“ Читал лекцию доцент—пропагандист РК ВКП(б) т. Уткин.

Лекция вызвала большой интерес у слушателей. На ней присутствовало 150 колхозников.

БУДУТ ЛИ СЕЯТЬ В СОВХОЗЕ „ВОРОТЫНЕЦ“?

Больше хлеба, больше картофеля, овощей, мяса, молока давать фронту, стране!—вот боевой лозунг всех работников сельского хозяйства сейчас, в дни великой отечественной войны. План развития сельского хозяйства, продиктованный нуждами военного времени, касается не только колхозов, но в первую очередь совхозов. Однако этого никак нельзя сказать о совхозе „Ворытинец“. Здесь попрежнему не отрешились от методов работы мирного времени. Здесь все остается без изменения. До сих пор еще не закончен обмолот урожая прошлого года. Вместо того, чтобы его проводить сразу после жнитва, в совхозе его начали только в феврале этого года. Это ставит под угрозу весенний сев.

Будут ли сеять в совхозе в эту весну?

Трудно ответить. У заботливых хозяев уже сейчас должно быть все готово к встрече весны, а в совхозе этого нет. Сельскохозяйственный инвентарь еще не начинали ремонтировать.

Не проявляется должной заботы и о подготовке кадров.

На всех участках совхоза творится безхозяйственность. Но это обстоятельство вичуть не беспокоит директора совхоза тов. Шишулина. Из-за безобразного ухода за скотом—частые случаи падежа и вынужденные забой его. В результате государственный план сдачи мяса и молока не выполнен. В марте на ферме была прирезана корова „Горема“. Ее мясо можно было сдать в счет государственных поставок, но оно по распоряжению Шишулина было оставлено для самоснабжения работников дирекции. Это не единственный случай самоснабжения. Так директор совхоза „помогает“ фронту.

К. Семенова.

От редакции: Газета „Колхозный рупор“ уже писала о плодах беспечности директора совхоза „Ворытинец“ т. Шишулина. С тех пор прошел месяц, но положение в совхозе продолжает оставаться без изменения. Партийная организация совхоза и политотдел остаются в роли регистраторов всех безобразий Шишулина. Мы надеемся, что прокурор района займется делами совхоза и призовет дезорганизаторов к порядку.

По следам неопубликованных писем

В неопубликованном письме „Торговля на дому“ наш работник тов. К. сообщает: „Ларек при Фокинском варзаводе больше бывает на замке, чем работает. Продавец Пилисова открыла торговлю хлебом у себя на квартире. Часто рабочим приходится обедать без хлеба, потому что его своевременно не завозят в ларек“.

Редакция направила это письмо в Фокинское сельпо для проверки и принятия мер. Факты, изложенные в письме, полностью подтвердились. Правление сельпо сняло Пилисову с работы.

* * *

Группа колхозников в неопубликованном письме писала:

„Председатель Сапинского сельсовета Софронова Н. С., вместо серьезного, делового отношения к порученному ей делу, вместо проведения хозяйственных и политических мероприятий среди населения сельсовета, бездельничает, а вечерами играет с молодежью в „жмурки“.

Райсовет, куда было послано письмо для принятия мер, сообщил, что факты о безобразиях председателя Сапинского сельсовета т. Софроновой подтверждаются. Вопрос о дальнейшем пребывании ее в должности председателя сельсовета будет решен на очередном исполкоме райсовета депутатов трудящихся.

ЗА РУБЕЖОМ**Раскрытие нелегальной группировки итальянской фашистской партии**

Руководство итальянской фашистской партии исключило из состава партии ряд крупных деятелей, в том числе одного из руководителей римской организации Гоци и члена фашистско-корпоративной палаты Апрозю.

Группировка Гоци—Апрозю, объединившая преимущественно старых членов фашистской партии, выражала недовольство по-

литикой Муссолини, фактически превратившей Италию в колонию гитлеровской Германии. В последние недели приверженцы Гоци в провинции открыто высказывались против посылки новых частей на советско-германский фронт.

Некоторые из руководителей раскрытой группировки арестованы. (ТАСС).

Разгром итальянской дивизии югославскими партизанами

В начале марта югославские партизаны уничтожили итальянскую дивизию, расположенную в городе Никшич (Черногория). Вой между партизанами и итальянцами начались в конце февраля. Партизаны окружили город и предложили итальянскому командованию сдаться.

Итальянцы отклонили предложение. Начавшиеся после этого бои закончились 5 марта полным уничтожением итальянцев. Партизаны захватили большое количество трофеев, в том числе 18 танков, 46 орудий, 112 пулеметов и большое количество боеприпасов. (ТАСС).

Отв. редактор А. ГОРЕВАНОВА.